
 
 

 درس اقتصاد و مدیریت کشاورزی

دکتر سیدحسین محمدزاده: استاد درس  

 

 سوالات تشریحی: الف

 

 .مفهوم قانون بازده صعودی و نزولی را تعریف کرده و برای هر یک مثالی بزنید .1

 .مفهوم هزینه فرصت را عنوان کرده و با مثال توضیح دهید .2

میلیارد دلار  055حدود درآمد ملی ایران معادل . منظور از درآمد سرانه چیست؟ درآمد سرانه تقریبی ایران را حساب کنید  .3

 . مفهوم آن را بنویسید. است

 .پنج مورد از خصوصیات بازار محصولات کشاورزی را نام برده و مختصرا توضیح دهید .4

 .و بلند مدت را تشریح نمایید ویژگی های بورس محصولات کشاورزی در کوتاه مدت .0

 .جدول زیر را کامل کنید .6

 تولید نهایی تولید متوسط تولید کل تعداد نیروی کار
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Qاگر تابع تولید بنگاه اقتصادی به صورت .7 L L L  2  شود؟ باشد، قانون بازدهی نزولی به ازای چه مقدار نهاده آغاز می 38

 .این جدول را تکمیل کنید. جدول زیر هزینه های یک بنگاه فرضی در کوتاه مدت را نشان می دهد  .8
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 .ویژگی های مراحل تولید را با رسم شکل شرح دهید .2

ثانیا . اولا قیمت تعادلی کالا در بازار را به دست آورید .تابع عرضه و تقاضای یک کالا به صورت مقابل تعریف شده است .15

 واحد مازاد عرضه وجود دارد یا تقاضا؟ 15بیان کنید که آیا در قیمت 

Q=14-2p 

Q=3p+4 

 سوالات تستی: ب

 باشد؟ یک از موارد زیر صحیح می کدام .11
 .گردد کاهش درآمد باعث کاهش تقاضا برای کالای پست می( 1
 .شود درآمد موجب کاهش تقاضا برای کالای عادی میافزایش ( 2
 .گردد باشد، می می Zکه مکمل  Dباعث کاهش تقاضا برای کالای   Zافزایش قیمت کالای ( 3
 .دهد است افزایش می Xرا که جانشین  Yتقاضا برای کالای  Xکاهش قیمت ( 4

 شود؟ کدام عامل باعث انتقال منحنی عرضه گوشت مرغ به سمت راست می .12

 گوشت مرغ متیق شیافزا( 1

 گوشت گوسفند متیکاهش ق( 2

 کنندگان دیکاهش تعداد تول( 3

 ها یزد کارگران شاغل در مرغدارتمکاهش نرخ دس( 4



 .است..........  ،باشد رو به افزایش می (MC)در سطحی از محصول که هزینه نهایی  .13

1 )MC تر از  بزرگAFC 2 )AVC تر از  بزرگAFC 

3 )TVC تر از  بزرگTFC 4 )MC تر از  کوچکAFC 

 :کشاورزی عبارت است از اقتصادی در بخش ترین عامل ساختاری در نیل به اهداف توسعه مهم .14

  دیتول نهیو کاهش هز یمحصولات کشاورز ینیتضم متیق شیافزا( 1

 مطلوب و متناسب یبازاررسان یها کانال نیتام( 2

 ییروستا یو مال یپول یو گسترش بازارها جادیا( 3

 در اشتغال و ارزش افزوده کل یکشاورز یکاهش سهم نسب( 4

 کند؟ کدام اقدام ریسک را برای مدیران کم می .10

 محصول  کی دیتخصص در تول( 2  تنوع کشت( 1

 یبازده نیانتخاب محصولات با بالاتر( 4 شده دیمحصولات تول هیفروش کل( 3

 .است ..........در مدیریت کشاورزی استهلاک یک هزینه  .16

 یجار( 4 فرصت( 3 ثابت( 2 ریمتغ( 1

 شود؟ کدام اقدام بازاریابی عرضه یک محصول را تنظیم نموده و موجب تثبیت قیمت می .17

  یبند درجه( 2  حمل و نقل( 1

 محصول لیو تکم لیتبد( 4  یانباردار( 3

 گردد؟ کدام سیاست قیمتی موجب به وجود آمدن بازار سیاه می .18

 متیسقف ق( 4 مازاد تقاضا( 3 کف متیق( 2 ینیتضم متیق( 1

 کنند؟ مدیران کشاورزی برای کاهش ریسک قیمت از کدام ابزار استفاده می .12

 یکشت مشارکت( 2  محصول مهیب( 1

 فروش محصول شیپ( 4  یمحصول کشت چند( 3

 :یک واحد کشاورزی وقتی از نظر تخصیصی کاراست که .25

 .کند دیمحصولات را تول نهیبه بیترک( 2 .کند دیتول یتابع مرز یرو( 1

 .ها را مصرف کند نهاده نهیبه بیترک( 4 .کارا باشد یکیاز نظر تکن( 3

Cتابع هزینه به صورت .21 y y   2100 واحد محصول کشش هزینه چقدر خواهد  15تعریف شده است، در سطح تولید  40

 بود؟

1)2 2)/1 5 3) /0 8 4) /0 5 

 



 ؟باشدنمیهای کارایی اقتصادی های ذیل از مقیاسیک از مقیاس کدام .22

 سرانهسرمایه  (2  عملکرد (1

 درآمد خالص سرانه (4  نرخ بازگشت سرمایه (3

 شوند؟های کشاورزی بر چه اساسی ارزیابی میزمین .23

 هزینه خرید منهای استهلاک (2 جایگزینی منهای استهلاکقیمت  (1

 قیمت خالص فروش (4 ارزش فعلی درآمدهای آتی (3

 


